



美国2022年中期选举选战打响了



地球局

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵恩霆

拜登政府上台十天了,他的正式就职为“漫长且混乱”的美国总统选举画上了句号,但与此同时,民主、共和两党着眼于2022年中期选举的选战也随之打响。第二次弹劾特朗普便是两党之间的第一次试探。

众议院民主党人对特朗普发起弹劾之际,距离特朗普卸任仅剩一周时间,显示出穷追猛打的架势,以彻底浇灭特朗普2024年再度竞选总统的希望。此外,民主党人如此迅速地发起弹劾,也是想趁热打铁,进一步加剧共和党内部分裂,削弱特朗普在党内的声望和根基。

1月6日特朗普支持者暴力冲击国会大厦之后,包括参议院共和党领袖麦康奈尔在内的党内大佬,以及与共和党关系密切的

商界纷纷与特朗普拉开距离,甚至与其做“切割”,以避免“城门失火殃及池鱼”。

不过,拜登25日称,他不认为特朗普会被定罪。这是基于参议院政治力量对比的现实判断,在两党分别占据50个议席的情况下,民主党人若想推动参议院定罪特朗普,除了己方议员得全部支持弹劾,还需要争取至少17名共和党参议员支持,方可达到三分之二多数的“门槛”。

其实,打击特朗普,也就是在打击共和党。正因如此,已经“解甲归田”的特朗普近日放弃了另立新党的念头,转而将短期目标设定为帮助共和党在2022年中期选举中夺回参众两院控制权。

对民主党来说,若能如愿弹劾特朗普,不仅会将后者钉在美国历史的耻辱柱上,还将在政治上对共和党造成沉重打击。即便弹劾案在参议院被否决,也至少还有机会给特朗普日后从政添堵。

处于守势的共和党则比较闹心,一方面正如麦康奈尔所言,特朗普对国会遭暴力冲击事件负有

责任,其所作所为具备了被弹劾的条件,想必持类似看法的共和党人不在少数。但另一方面必须看到,绝大多数共和党人又不愿弹劾特朗普,毕竟这样做等于“自残”。

事实上,共和党人已蠢蠢欲动。共和党参议员保罗主张对已成为普通公民的特朗普进行弹劾审判违反宪法,并因此在26日发起投票,最终参议院以55票对45票否决了保罗发起的动议。

尽管没能拦住弹劾案,但这次投票直接反映出绝大多数共和党人反对弹劾特朗普,只有5名共和党参议员可能支持弹劾案,这与民主党需要争取17名共和党参议员还有很大差距。

过去十天,拜登提名的内阁要员陆续得到参议院确认,包括国家情报总监、国防部长、财政部长和国务卿等人选均已顺利过关。但这种两党合作局面几乎不会在审理特朗普弹劾案时出现。

尽管共和党输掉总统选举,也丢了参众两院控制权,但两党依然势均力敌。在参议院,两党席位五五开,民主党靠兼任参议院

议长的副总统哈里斯的关键一票才能保持优势,是美国历史上优势最微弱的多数党。共和党将在参议院对拜登施政形成有效制约——拜登提出的1.9万亿美元经济救助计划24日便在参议院首次遭遇挫折。

在众议院,去年11月大选前被普遍预测会席位大增的民主党,实际表现恰恰相反,此番赢得的222席尽管以微弱优势跨过了半数门槛(218席),但较此次大选前的233席,缩水了11个席位。反观共和党方面,席位从197席增加至211席,缩小了与民主党的差距。

13日的弹劾案表决,以232票赞成、197票反对获得通过,10名共和党参议员“反水”。而2019年12月众议院第一次弹劾特朗普时,表决结果是230票赞成、196票反对,当时民主党占233席、共和党占197席,但共和党无人“反水”。

2020年2月参议院对第一次弹劾特朗普条款的表决,以52票反对、48票支持否决了“滥用权力”,以53票反对、47票支持否决

了“妨碍国会”,只有共和党人罗姆尼在对第一条弹劾条款投票时“反水”,两党议员基本上仍泾渭分明。

美国宪法规定,国会众议院全部435名议员每两年全部改选一次,参议院100名议员任期6年、每两年改选三分之一席位。去年11月大选时,参议院改选35席,其中涉及共和党的23席、涉及民主党的12席。尽管共和党以微弱劣势丢了参议院控制权,但也遏制住了民主党的反扑。

预计2022年11月中期选举中,参议院将改选34席,其中涉及共和党的21席、涉及民主党的13席,选战压力依旧不小。但从这次大选后参众两院的选情来看,共和党并非没有机会在两院之一甚至两院“翻盘”。

如何遏制共和党反扑,对民主党来说,一方面要看接下来两年拜登政府在应对疫情、提振经济和重振美国国际声誉等内政外交上的作为;另一方面就看此番民主党能借弹劾特朗普做多大的文章了。

民主党人为啥要跟“祖师爷”过不去



一周史记

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昱

美国总统拜登正在重启20美元纸钞头像“换人”程序,打算用反奴隶制先驱哈丽雅特·塔布曼取代美国第七任总统安德鲁·杰克逊,后者因奴隶主身份和暴力安置印第安人的政策颇受诟病。美国《华盛顿邮报》26日报道,一旦实现,塔布曼将成为印在美元纸钞上的首位非洲裔人士和百年来首名女性。

美国财政部发言人说,新版20美元纸钞何时开始流通尚无时间表。美国全国有色人种协进会首席执行官德里克·约翰逊说,这一团体“赞赏拜登政府改变20元美钞的设计,以全面纪念美国历史上的重要人物”。

塔布曼出生于1822年,曾是马里兰州种植园的奴隶。1849年,

她成功逃脱奴役,加入帮助黑奴逃离南方邦联的“地下铁路”运动,成为最活跃的领袖之一。南北战争结束后,塔布曼积极投身女权运动,1913年辞世。2016年,奥巴马政府宣布拟用塔布曼取代杰克逊作为20元美钞头像人物。不过,换头像计划在2019年遭到特朗普阻止,他是安德鲁·杰克逊的粉丝。

这次拜登政府重启20元美钞换头像计划,不仅是一次推翻特朗普时期政策的行动,更重要的是,被取代的安德鲁·杰克逊还是民主党的创始人。正是安德鲁·杰克逊一手缔造了美国很多沿用至今的思想成例,甚至民主党之所以被以“驴”代称,最初就是因为安德鲁·杰克逊的反对者嘲笑他有一张大脸。

安德鲁·杰克逊出生于1767年,在1829年至1837年间担任美国总统,1845年去世。他是美国最后一位参加过独立战争的总统,同时也是第一位平民出身的总统。这两个非常特殊的身份,决定了此人在美国

政治史上承前启后的价值,而且这个人的性格还很奇怪。

如果用一句话来形容安德鲁·杰克逊,可以说他是那种典型的美国“边民”。白人在北美扩张地盘之时,总有一批“边民”活跃在开拓的第一线,他们性格倔强、好勇斗狠、崇尚自由,同时又蔑视世俗道德和纪律,尊重劳动价值的同时又粗武不文,自认为最能代表“美利坚民族精神”。

安德鲁·杰克逊算是这批人中的典型代表,他13岁就参加大陆军,投身美国独立战争,几乎半辈子都在军旅度过,从没像他之前的总统那般受过系统的精英教育。因此,盛传他连流利的拼写都不会。

比如,今天美式英语中最常用的“OK”,据说就是安德鲁·杰克逊当总统时在批复文件时首先使用的。据说,这是他对“Oll Korrett”一词的缩写,但实际上这个词是“All Correct”(全部正确)的误拼。也就是说,“OK”其实是安德鲁·杰克逊这个“白字先

生”连续拼错两个单词后创造出来的。

但这样一个“没文化”的总统,为何能连任两届,成为美国民主党的创始人呢?

原因就在于安德鲁·杰克逊“接地气”。在19世纪20年代以前,美国大部分州都要求登记选民必须有地产和纳税记录,但19世纪20年代中期,各州陆续废除了这个规定,于是大量底层民众成了活跃的新选民。安德鲁·杰克逊虽然事实上也是精英阶层,但他一直宣称自己会站在底层民众一边。为此,他一手打造了与之前党派都不同的“民主党”,但凡有选民认同他的理念,就可以申请加入。美国民主党随之诞生,该党的组织形式对欧美后来绝大多数平民主义政党都有极大的启发作用。

当上总统的安德鲁·杰克逊没有辜负选民,他反对一切牺牲劳动者和农民阶层以增进工商业精英财富的措施。他于1833年自行抽走国家基金,成功摧毁了美国央行。他还积极推进美国向西

的拓殖,先后签署70余条“印第安人驱逐法案”,要求印第安人搬离他们世代游牧的故土,给白人农民腾地方。

正是这些法案成了他后来招致批评和谴责的根源。美国民主党遵循安德鲁·杰克逊的传统,一贯强调要从底层选民中挖掘选票。20世纪以来,尤其是二战结束后,随着美国民权运动的开展,非洲裔等少数族裔成为民主党新的铁票仓。这时,安德鲁·杰克逊当年那些为底层白人民众“谋福利”的政令,反而成为民主党选民厌恶的东西。自奥巴马时期开始,民主党内越来越不愿谈起这位创始人。最终,在国会民主党的推动下,将安德鲁·杰克逊请下20美元纸钞的计划终于提上了日程。

有趣的是,特朗普的性格及其选民结构等方面与安德鲁·杰克逊有诸多相似之处,以至于这位共和党籍前总统对这位民主党籍前总统推崇有加,因而20美元纸钞换头像的计划在特朗普任内被搁置,直到登上台才重启。

调查咨询

◆老赖克星专业清欠 86759888

◆收购字画 求购15864536825

房屋出租 房屋转让

◆老赖克星专业清欠 86759888

◆求购15864536825

房屋转让

位于仲宫镇门牙村附近二层小楼转让,面积一百多平米,价格面议 13864008686

诚信高价回收老酒

免费鉴定 上门收购

新老茅台、虎骨酒、新老五粮液、董酒、郎酒、全兴、西凤、老赖茅、老祥酒、老景阳冈、海参、虫草

18254188388

康养服务专版

订版电话:0531-85196204

颐年堂老年公寓

照护半自理、失能、失智老人
24小时监控房间
医养结合 免费试吃

地址:中山公园北门往北150米
电话:18560115870

招聘护工

市中区燕柳老年公寓

专业照护自理、半自理、失能、失智老人
公寓拥有200张床位,交通便利,设备齐全,功能多样。优质服务,价格合理,集生活、居住、文化、娱乐、康复、疗养为一体。

地址:济南市经二路149-4号(经二纬一公交站牌)
电话:89999889 18663788080

高价收购名人字画

电话:18866867078

地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

济南106医院医养老年科

主任查房,专业护士,医保定点,接收失能
长期诚聘:各专业有证医护人员、护理员
电话:0531-81605733(医养科)
0531-87297111(人事科)
地址:经十路28722号(明星小区旁)
市区乘坐公交车至明星小区下车路南

专业疏通

◆专通下水道81879188

专业室内外管道钻孔

抽化粪池、修换马桶、管道修改
五区连锁 15624505884

老技工疏通改管道装修

换铁管、改厕、堵漏、水管、抽粪
低价保修、诚信为本66815009

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348
82217833打孔、抽化粪池

老工人低价疏通改管道

换铁管、改厕、水管、堵漏、抽粪
低价保通 18705310445

搬家服务

搬家、搬厂、空调移修
市中区85883509 历下区68686682
天桥区85880708 历城区55508857
槐荫区87521009 高新区55509981

精品资讯

订版电话:0531-85196204

蚂蚁搬家

正规注册 86837050 86773337

家务便民

◆家政18306417176
◆保洁67803250
◆擦玻璃86837050
◆泉城专业擦玻璃88620786
◆擦玻璃83096312

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理
长期诚聘:护理人员
电话:86067888、15688862790
地址:经十路腊山立交桥段店南路124号
济南股骨头医院院内侧

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一
市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)
五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住
地址:市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询:88819955